



ಹೋಲ್ ಸೇಲ್
ಧರದಲ್ಲಿ ವಾಣಿಜ್ಯ ಮತ್ತು ಗೃಹ ಬಳಕೆ ವಸ್ತುಗಳ ಮಾರಾಟ

ಮದುವೆ, ಹೋಟೆಲ್, ಗಿಫ್ಟ್, ಶುಭ ಸಮಾರಂಭ, ಪೂಜೆ, ಗೃಹ ಬಳಕೆ, ಅಡುಗೆ ವಿವಿಧ ಸಲಕರಣೆಗಳಿಗಾಗಿ ಬೇಟಿ ನೀಡಿ. **9242418650, 9986123989**

ಶ್ರೀ ರಾಜಲಕ್ಷ್ಮಿ ಏಜೆನ್ಸೀಸ್

ಬಾಲಾ ಟಾಕೀಸ್ ಹತ್ತಿರ, ಶ್ರೀ ಬನ್ನಿ ಮಹಂಕಾಳಿ ಗುಡಿ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ

ಹಂಪಿ ರಸ್ತೆ, ಹೊಸಪೇಟೆ

ಮೈಕ್ರೋ ನ್ಯೂಸ್

ಮೈಮೇಲೆ ಹರಿದ ಬಟ್ಟೆ ಇದ್ದರೂ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಕೈಯಲ್ಲೊಂದು ಕನ್ನಡ ಪತ್ರಿಕೆ ಇರಲಿ. **ಡಿ.ವಿ.ಜಿ.**

ಷಟ್ಸ್ಥಳ ಸಿದ್ಧಾಂತ ಪಾಲನೆಯಿಂದ ಜೀವನ ಸುಖಮಯ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ: ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಲಿಂಗಾಯತ ಪರಂಪರೆಯ ಷಟ್ಸ್ಥಳಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿದವರು ಮಹಾತ್ಮರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಲಿಂಗಪೂಜೆ ಮಾಡುವವರೆಲ್ಲರೂ ಭಕ್ತ, ಮಹೇಶ, ಪ್ರಸಾದಿ, ಪ್ರಾಣಲಿಂಗ, ಶರಣ, ಐಕ್ಯ, ಎಂಬ ಷಟ್ಸ್ಥಳ ಸಿದ್ಧಾಂತದ ಮೂಲಗಳನ್ನು ಅರಿತು ಪಾಲನೆ ಮಾಡಿದರೆ ಜೀವನ ಸುಖಮಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಕೊಟ್ಟೂರು ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ನಗರದ ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರುಸ್ವಾಮಿ ಮಠದ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ.ಸಂಗನಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಮಿಾನಿನಿನಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಆರಂಭಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಷಟ್ಸ್ಥಳ ಧ್ವಜಾರೋಹಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಲಿಂಗಪೂಜೆ ಮತ್ತು ಶರಣ ಪಂಪರೆಯಲ್ಲಿ ಷಟ್ಸ್ಥಳ ಧ್ವಜಾರೋಹಣಕ್ಕೆ ಅದರದ್ದೇ ಆದ ವಿಶೇಷ ಮಹತ್ವವಿದೆ. ಷಟ್ ಸ್ಥಳ ಸಿದ್ಧಾಂತಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡವರು ಮಹತ್ತರ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿ ಶರಣರೆನಿಸಿಕೊಂಡವರಿದ್ದಾರೆ. ಉನ್ನತ ವಿಚಾರ ಶಕ್ತಿ, ಸದ್ಗುಣಗಳ, ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಆಚರಣೆಯಿಂದ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು.

ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಹಿಳಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಮಹಿಳಾ ತರಬೇತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ವಿವಿಧ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲು ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಅರ್ಜಿ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯಾಭಿವೃದ್ಧಿ, ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ಜೀವನೋಪಾಯ ಇಲಾಖೆಯಲ್ಲಿ (kaushalkar.com ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ) ನೋಂದಣಿಯಾಗಿರುವ, ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರ ಹಾಗೂ ಜಾಬ್ ರೋಲ್‌ಗಳಿಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ವಿವಿಧ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ವಿವಿಧ ತರಬೇತಿಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಗೆ ಅನುಸಾರವಾಗಿ ಆಸಕ್ತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲಾತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ನವೆಂಬರ್ 20 ಕೊನೆಯ ದಿನಾಂಕವಾಗಿದ್ದು, ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರ ಕಚೇರಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, 1ನೇ ಮಹಡಿ, ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನ, ಕೊಪ್ಪಳ ಇಲ್ಲಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಜಾನದೇಗುಲಕ್ಕೂ ಕಲ್ಲೆಸೆದ ಅಜಾನಿಗಳು

ಕುಡುಕರ, ಪಡೆ ಹುಡುಗರ ಹಾವಳಿ ತಡೆಗೆ ಬೇಕಿದೆ ಕ್ರಮ | ಕಾಲೇಜ್ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಎಸ್ವಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಶಾಸಕರು ಗಮನ ಹರಿಸಲಿ ಎಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು

■ ಬಂದಾತರ ಪ್ರಕಾರ್ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಟ್ಟೂರು ಪಟ್ಟಣದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜ್ ನೂತನ ಸಭಾ ಭವನದ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಂಪಂಗಳ ಪಡೆ ಹುಡುಗರ ಹಾಗೂ ಮದ್ಯವಸನಿಗಳ ಹಾವಳಿಗೆ ನುಚ್ಚು ನೂರಾಗಿವೆ, ಕಾಲೇಜ್ ಕೊಠಡಿಗಳಿಗೆ ಅಳವಡಿಸಿದ ವಿದ್ಯುತ್ ವೈರುಗಳು ಖದೀಮರಿಂದ ನಾಪತ್ತೆಯಾಗಿವೆ. ಈ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾಲೇಜ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಲೈಟ್ (ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪ) ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ, ಮೈದಾನ ಕತ್ತಲಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಮದ್ಯವಸನಿಗಳಿಂದ ಬಾರ್ ಅಂಡ್ ರೆಸ್ಟೋರಂಟ್ ಆಗಿ ಮಾರ್ಪಡುತ್ತಿ ಮದ್ಯವಸನಿಗಳ ತಾಣ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ, ಅನೈತಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಮತ್ತು ಕಳ್ಳ ಕಾರಕ ತಂಗುದಾಣ ಇದಾಗಿದೆ. ಹಾಳದ ಕಾಲೇಜ್ ಕೆಟಕಿಗಳನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಿದ ಕಾಲೇಜ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು ಡಿಸ್ ಮಂಜುನಾಥ, ಎಂ.ಪ್ರಕಾಶ್, ನಾಗರಾಜ್, ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ರಾತ್ರಿ ಕಾವಲುಗಾರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೇಮಕವಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಹಾವಳಿ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಹಲವು



ಬಾರಿ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವರದಿಯಾದರೂ, ಆರಕ್ಷಕ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಇದುವರೆಗೂ ಎಚ್ಚರಿಲ್ಲ.

ಇದನ್ನರಿತ ಮದ್ಯವಸನಿಗಳು ಮತ್ತು ಅನೈತಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆದಾರರು ಹಾಗೂ ಕಳ್ಳಕಾರರು ಈ ಸ್ಥಳ ಬಳಸಿ, ಜ್ಞಾನದೇಗುಲಕ್ಕೆ ಕಳಂಕ ತರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕಾಲೇಜ್ ಕೊಠಡಿಗಳಿಗೆ, ಹೊರಭಾಗದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿದ ವಿದ್ಯುತ್ ವೈರ್ ಮತ್ತು ಲ್ಯಾಪ್ ಟಾಪ್ ಹಾಗೂ ಸಿಸಿ ಕ್ಯಾಮರ್ ವೈರ್ ಗಳನ್ನು ಕಳ್ಳರು ಕಚ್ ಮಾಡಿ ಕದ್ದುಯ್ಯುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣ ಸ್ಥಳೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಲೇಜ್ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು ದೂರು ದಾಖಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಉಚಿತ ಭಾಗ್ಯಗಳಿಂದ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಯಾವುದೇ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಅನುದಾನ ದೊರೆಯುವುದು ಕಷ್ಟ, ಆದರೆ ಕಾಲೇಜ್ ಎಸ್ವಿಎಂಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಹಾಲಿ ಶಾಸಕರು ಕೆ.ನೇಮಿರಾಜ್ ನಾಯ್ಕ ಅವರು, ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾಲೇಜ್ ಖೀರೋಪಕರಣ ಹಾಗೂ ಮೈದಾನದ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಾಪಾಡಲು, ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಬೇಕು ಹಾಗೆ ಈ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ಪ.ಪಂ ವತಿಯಿಂದ ಹೈ ಮಾಸ್ಟ್ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಲು ಸೂಚಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಈ ಸರ್ಕಾರಿ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ಸುತ್ತುಗೋಡೆ ಇಲ್ಲ ಮತ್ತು ಕಾಲೇಜಿಗೆ ರಾತ್ರಿ ಕಾವಲುಗಾರರು ಕೂಡಾ ನೇಮಕ ಇಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ ಮೈದಾನ ಕತ್ತಲಾಗುತ್ತಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕಾಲೇಜಿನ ವೈರ್ ಗಳನ್ನು ಕಚ್ ಮಾಡಿ ಕದ್ದಿರುವರು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯಲ್ಲಿ ದೂರು ನೀಡಿದ್ದೇವೆ.

■ ಪಟ್ಟಣದ ಹೃದಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಈ ಮೈದಾನ ಪ್ರಸ್ತುತ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಸರ್ಕಾರಿ ತ್ರೀಡಾಂಗಣ, ವಾಯು ವಿಚಾರಗಳು ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ ಓಡಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ತ್ರೀಡಾ ಪಟುಗಳ ಆಟಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆ ಆಗದಂತೆ ಮೈದಾನದ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ, ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಗಸ್ತು, ಗೆ ಸೂಚನೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪ ಅಳವಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಲೇಜ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಶಾಸಕರು ಕೆ.ನೇಮಿರಾಜ್ ನಾಯ್ಕ ಅವರು ಗಮನಿಸಕರಲಿ.

■ ಪಟ್ಟಣದ ಹೃದಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಈ ಮೈದಾನ ಪ್ರಸ್ತುತ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಸರ್ಕಾರಿ ತ್ರೀಡಾಂಗಣ, ವಾಯು ವಿಚಾರಗಳು ರಾತ್ರಿ ವೇಳೆ ಓಡಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಹಾಗೂ ತ್ರೀಡಾ ಪಟುಗಳ ಆಟಕ್ಕೆ ತೊಂದರೆ ಆಗದಂತೆ ಮೈದಾನದ ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ, ಪೊಲೀಸ್ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಗಸ್ತು, ಗೆ ಸೂಚನೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯುತ್ ದೀಪ ಅಳವಡಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಲೇಜ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಶಾಸಕರು ಕೆ.ನೇಮಿರಾಜ್ ನಾಯ್ಕ ಅವರು ಗಮನಿಸಕರಲಿ.

ಡಾ.ಸಂಗನಬಸವ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರದ ಸುವರ್ಣ ಸಂಭ್ರಮ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠ-ರಾಜಮನೆತನಗಳ ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿ ಶ್ರೀಮಠದ ಜ.ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿಕೆ | ನಾಲ್ಕು ದಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ನಗರದ ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರುಸ್ವಾಮಿ ಮಠದಲ್ಲಿ ಲಿಂಗೈಕ್ಯ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ.ಸಂಗನಬಸವ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರ ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಮಿಾನಿನಿನಲ್ಲಿ ನೂತನ ಶಿಲಾ ಮಂಟಪ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಶ್ರೀ ಪ್ರೌಢದೇವರಾಯ ವಸತಿಯುತ ಪ್ರಸಾದ ನಿಲಯ, ಶ್ರೀ ಕಪ್ಪಿನ ಚೆನ್ನಬಸವೇಶ್ವರ ಅತಿಥಿಗೃಹ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಹಗೂ ಬಸವದರ್ಶನ ಪ್ರವಚನ ಮಂಗಳೋತ್ಸವ, ವಿವಿಧ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀಮಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು. ನಗರದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಗರದ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಕೊಟ್ಟೂರುಸ್ವಾಮಿ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದಲ್ಲಿ ನ.20 ರಿಂದ 23 ರ ವರೆಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಜರುಗಲಿವೆ. ನ.20 ರಂದು ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ಜಗದ್ಗುರು ಕೊಟ್ಟೂರುಸ್ವಾಮಿ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠ ಮತ್ತು ರಾಜಮನೆತನಗಳು ಕುರಿತು ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿ ಆಯೋಜಿಸಿದೆ. ಕುದರೆಮೋತಿ ಮೈಸೂರಮಠದ ಜಗದ್ಗುರು ವಿಜಯಮಹಾಂತ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ, ಚಿತ್ರಗಿ- ಇಲಕಲ್

ವಿಜಯ ಮಹಾಂತೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಗುರುಮಹಾಂತ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಹಂದಿಗುಂದ ವಿರಕ್ತಮಠದ ಶಿವಾನಂದ ಸ್ವಾಮಿಜಿ ನೇತೃತ್ವ ಹಾಗೂ ಘಟಪ್ರಭಾ ಗುಬ್ಬಲಗುಡ್ಡ ಕೆಂಪಯ್ಯಸ್ವಾಮಿಮಠದ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸುವರು. ಬಳಿಕ ಮಾಜಿ ಉಪಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಗೋವಿಂದ ಕಾರಜೋಳ ಅವರಿಂದ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಕೊಟ್ಟೂರುಸ್ವಾಮಿ ಗುರುಪರಂಪರೆ ಮತ್ತು ಪಂಡೆ ಅರಸು ಮನೆತನ ಕುರಿತು ಗ್ರಂಥ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡುವರು. ನ.21 ರಂದು ಸಂಜೆ 7 ಗಂಟೆಗೆ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಂಪನ್ನೂರು ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕುರಿತ ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಉಚ್ಚೈನಿ ಸದ್ಭರ್ಮಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಸಿದ್ದಲಿಂಗ ರಾಜದೇಶಿಕೇಂದ್ರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಭಗವತ್ಪಾದರು, ತಿರಹಟ್ಟಿ ಭಾವೈಕ್ಯತಾ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಫಕೀರ ಸಿದ್ದರಾಮ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಪೀಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ.ಚೆನ್ನಸಿದ್ದರಾಮ ಸಂಧಿತಾರಾಧ್ಯ ಶಿಚವಾಚಾರ್ಯ ಭಗವತ್ಪಾದರು ಹಾಗೂ ತಿರಹಟ್ಟಿ ಭಾವೈಕ್ಯತಾ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠದ ಜಗದ್ಗುರು ಫಕೀರ ದಿಂಗಾಲೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಪಾಪನ

ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸುವರು. ನ.22 ರಂದು, ಅಭಿನವ ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ಸ್ವಾಮೀಜಿಯಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡಿರುವ 'ಬಸವದರ್ಶನ' ಪ್ರವಚನ ಮಂಗಳವಾಗಲಿದೆ. ಮಂಡರಗಿಯ ಜಗದ್ಗುರು ನಾಡೋಜಾ ಡಾ.ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಸನ್ನಿಧ್ಯವಹಿಸಲಿದ್ದು, ಧಾರವಾಡದ ಮುರುಘಾಮಠದ ಡಾ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಹಾವೇರಿ ಹುಕ್ಕೇರಿಮಠದ ಸದಾಶಿವ ಸ್ವಾಮೀಜಿ, ಬೆಳಗಮಿಯ ನಾಗನೂರು ದುರ್ದಾಕ್ಷಿ ಮಠದ ಡಾ.ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು ಸ್ವಾಮೀಜಿ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸುವರು. ಇದೇ ವೇಳೆ 'ವಿಜಯ ಕಲ್ಯಾಣ'(ತ್ರೈತೀಯ ಮುದ್ರಣ) ಗ್ರಂಥ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳ್ಳಲಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಜಮೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಾನ್, ಸಂಸದ ವೈ.ದೇವೇಂದ್ರಪ್ಪ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಶಾಸಕರು ಮುಖ್ಯಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವರು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ನ.23 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ವಳಬಳ್ಳಾರಿ ಪೂಜ್ಯರಿಂದ ನೂತನ ಶಿಲಾಮಠದ ಉದ್ಘಾಟನೆ, ಶ್ರೀ ಕಪ್ಪಿನ ಚೆನ್ನಬಸವೇಶ್ವರ >>2

ಬಿಜೆಪಿ ನೂತನ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ನೇಮಕ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಬಿಎಸ್ ಯೆಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ ಪ್ರತಿ, ಶಿಕಾರಿಪುರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನೇಮಕವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೂಡಲೇ ಜಾರಿಗೆ ಬರುವಂತೆ ಬಿ.ವೈ. ವಿಜಯೇಂದ್ರ ಅವರನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಬಿಜೆಪಿಯ ನೂತನ ಸಾರಥಿಯನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿ ಬಿಜೆಪಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜೆ. ಪಿ. ನಡ್ಡಾ ನೇಮಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಅರುಣ್‌ಸಿಂಗ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸ್ವಚ್ಛತೆಯಲ್ಲೂ ನಗರಸಭೆ ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಹೊಸ ಅಮರಾವತಿ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಸದ ರಾಶಿಗಿಲ್ಲ ಮುಕ್ತಿ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ: ನಗರಸಭೆ ಪರಿಸರ ವಿಭಾಗದ ಇಂಜಿನಿಯರ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಅಮರಾವತಿ ಸುರಭಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದ ರಸ್ತೆ ಬದಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಕಸ ತಂದು ಸುರಿಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಕಸದ ರಾಶಿ ಕಣ್ಣಿಗೆ ರಾಚುವಂತೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದರೂ ನಗರಸಭೆ ತ್ಯಾಜ್ಯವಿಲೇವಾರಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ತೆರವುಗೊಳಿಸಲು ಮೀನಾಮೇಷ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ದೂರುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಗರಸಭೆಯ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳ ಗಡಿಭಾಗದಲ್ಲಿನ ಜನರ ಕಷ್ಟ ಕೇಳೋಲಿಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ.

ನ.17 ರಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಯುವ ಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ
ಯುವ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಕ್ರೀಡಾ ಇಲಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ನವೆಂಬರ್ 17 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10 ಗಂಟೆಗೆ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದೊಂದಿಗೆ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ವಿವಿಧೋದ್ದೇಶ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಸಂಘಟಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

15 ರಿಂದ 29 ವರ್ಷ ವಯೋಮಾನದೊಳಗಿನ ಯುವ ಕಲಾವಿದರಿಗೆ ತಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಕಲಾ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದವರು ನೇರವಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ವಿಜೇತರು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ.

ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳ ವಿವರ:
ಕನ್ನಡ/ಆಂಗ್ಲ/ಹಿಂದಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಜನಪದ ನೃತ್ಯ (ತಂಡ), ಜನಪದ ಗೀತೆ (ತಂಡ), ಜನಪದ ನೃತ್ಯ (ವೈಯಕ್ತಿಕ), ಜನಪದ ಗೀತೆ (ವೈಯಕ್ತಿಕ), ಕಥೆ ಬರವಣಿಗೆ(ವೈಯಕ್ತಿಕ)(1000 ಪದಗಳಿಗೆ ಮೀರಬಾರದು. ಕನ್ನಡ, ಆಂಗ್ಲ ಅಥವಾ ಹಿಂದಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿರಬೇಕು. ವಿಷಯವು ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿಯಾಗಿರಬಾರದು. ಈಗಾಗಲೇ ಪ್ರಕಟವಾಗಿರುವುದು. ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿರಬೇಕು, ಜಾತಿ, ಪಂಥ, ಧರ್ಮ, ವರ್ಣ, ಜನಾಂಗವನ್ನು ಹಾಗೂ ಸೂಕ್ತವಲ್ಲದ ವಿಷಯ ಒಳಗೊಂಡಿರಬಾರದು.) ಮೋಸ್ಟ್ ಮೇಕಿಂಗ್(ಭಿತ್ತಿ ಪತ್ರ ತಯಾರಿಕೆ)(ವೈಯಕ್ತಿಕ) ಮೋಸ್ಟ್ ಎ3(11.7" ಥ 16.5") ಕನ್ನಡ/ಆಂಗ್ಲ/ಹಿಂದಿ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಭಿತ್ತಿ ಪತ್ರವು ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಥವಾ ಬ್ರಾಂಡ್ ಹೆಸರನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತಿರಬಾರದು. ಸ್ಪರ್ಧಿಗಳು ಸಲ್ಲಿಸುವ ಭಿತ್ತಿ ಪತ್ರವು 20-30 ಪದಗಳೊಳಗೆ ಇರುವ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಒಳಗೊಂಡಿರಬೇಕು.

ಫೋನ್‌ನಂ: ಹಿಂದಿ ಮತ್ತು ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು. (ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವ ಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು) ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಯುವಜನೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಿದೆ. ಸ್ಪರ್ಧಿಗಳು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಆಯ್ಕೆ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಭಾಷಣ ಮಾಡಬೇಕು. (ಶೀರ್ಷಿಕೆಯನ್ನು ಭಾಷಣದ ನಿಖರತೆ, ಹರಿವು, ವಿಷಯಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಮಂಡಿಸುವ ಅಂಶಗಳು, ಶಬ್ದಪದಗಳು ಪುನರಾವರ್ತನೆ ಆಗದಿರುವುದು, ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅರಿವು ಮತ್ತು ಅತ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೊಂದಿರುವುದರ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿಸಿರುತ್ತದೆ.)

ಭಾಯಾಚಿತ್ರಣ(ವೈಯಕ್ತಿಕ) 2 (ಎಲ್‌ಕ್ಯಾನಿಕ್ ಮೋಡ್) ಸ್ಪರ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಶೀಲ ಭಾರತ, ಅತ್ಯ ನಿರ್ಭರ ಭಾರತ, ಯೋಗ/ ಕ್ರೀಡೆ, ಫಿಟ್ನೆಸ್‌ಗಾಗಿ ದೈಹಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ, ಪ್ರಕೃತಿ ದೃಶ್ಯಗಳು ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಿಷಯವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮೊಬೈಲ್‌ನಲ್ಲಿ ತೆಗೆದ ಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಸಹ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದು. ಭಾಯಾಚಿತ್ರವು 20-30 ಪದಗಳೊಳಗೆ ಇರುವ ಶೀರ್ಷಿಕೆ ಒಳಗೊಂಡಿರಬೇಕು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಮೊ.ನಂ.: 8197398600 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ವಿಶ್ವಲ್ ಜಾಬಗೌಡರ್ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸಂಸ್ಥಾನಮತ ವಿಚಾರ ಗೋಷ್ಠಿ

ಮೊದಲ ಪುಟದಿಂದ
ಅತಿಥಿಗೃಹವನ್ನು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಸಂಸದೀಯ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ, ಶ್ರೀ ಪೊಡದೇವರಾಯ ವಸತಿಯುತ ಪ್ರಸಾದ ನಿಲಯವನ್ನು ಅರಣ್ಯ ಸಚಿವ ಈಶ್ವರ ಖಂಡ್ರೆ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಗೊಳಿಸುವರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ.ಸಂಗನಬಸವ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಪಂಚಲೋಹದ ಮೂರ್ತಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪಿಸಲಾಗುವುದು. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಹೇಮಕುಟ ಸಿಂಹಾಸನಾಧೀಶ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಡಾ.ಸಂಗನಬಸವ ಶಿವಯೋಗಿ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಕ್ರೀಡಾ ಸಚಿವ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ, ಹಂಪಿ ಹೇಮಕುಟ ಸಿಂಹಾಸನಾಧೀಶ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಕೊಟ್ಟೊರಸ್ತಾನು ಗುರುಪಂಪರೆ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಶಾಸಕ ವಿನಯ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವರು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು. ಶಾಖಾಮತದ ಶ್ರೀಗಳು, ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಚ್.ವಿ.ಶರಣಸ್ವಾಮಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕೆ. ರವಿಶಂಕರ, ಪ್ರಮುಖರಾದ ಕೋರಿಶೆಟ್ಟಿ ಲಿಂಗಪ್ಪ, ಸಾಲಿ ಸಿದ್ಧಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿ, ಕೆ.ಗಂಗಾಧರಪ್ಪ, ಬಿ.ಎಂ.ಸೋಮಶೇಖರ, ಎಲ್.ಬಸವರಾಜ, ಗೌಳೇರ ರುದ್ರಪ್ಪ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು.

ಸಂಪಾದಕರು
ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್, ಶ್ರೀ ಓಂಕಾರೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ, ವಾಲ್ಮೀಕಿ ವೃತ್ತದ ಹತ್ತಿರ, ಹೊಸಪೇಟೆ, ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ
ಇ-ಮೇಲ್: hampitimes@gmail.com

ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆ-ಯಶಸ್ಸಿನ ರಾಜಮಾರ್ಗ

ಬೆಸ್ಸಿಗೆ ರಚನೆಗಾಗಿ ಅಣ್ಣನ ಮಗ ಶಿವಪ್ರಕಾಶ ಮನೆಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಓದುತ್ತಿರುವ ಅವನನ್ನು ಮುಂದೆ ವೃತ್ತಿ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಏನಾಗಬೇಕೆಂದಿರುವೆ? ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದಾಗ, 'ಪೈಲಟ್ ಆಗಬೇಕೆಂದಿರುವೆ' ಎಂದನು. ನೀನು ಆ ಗುರಿ ತಲುಪಲು ಯಾವ ರೀತಿ ಯೋಜನೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿರುವೆ? ಎಂಬ ನನ್ನ ಸವಾಲಿಗೆ 'ಐ.ಐ.ಟಿಯಲ್ಲಿ ಏರೋನಾಟಿಕಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಓದಲು ಸಿದ್ಧತೆ ನಡೆಸಿದ್ದೇನೆ' ಎಂದು ಅತ್ಯವಿಶ್ವಾಸದಿಂದ ಹೇಳಿದಾಗ, ಈಗಿನ ಮಕ್ಕಳು ಎಷ್ಟೊಂದು ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿ ಮುನ್ನುಗ್ಗುತ್ತಿರುವರಲ್ಲ ಎಂದು ಅಚ್ಚರಿಯಾಯಿತು.

ಏನು ಆಗ ಬೇಕು? ಎಂಬುದು ಪ್ರೇರಣೆ ಯಾದರೆ, ಹೇಗೆ ಆಗಬೇಕು? ಎಂಬುದು ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯಿಂದ ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಆಂಗ್ಲಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ 'ಮೋಟೀವೇಷನ್' ಎಂದು ಪ್ರೇರಣೆಗೆ ಕರೆಯುತ್ತೇವೆ. ಅದರ ಅರ್ಥವನ್ನು ಕೆಡದಿರಬೇಕು. ಯಾಕಾಗಿ, ಉದ್ದೇಶ, ಪ್ರೇರಣೆ, ಆಸಕ್ತಿ, ... ಮುಂತಾದ ಪದಗಳು ದೊರಕುತ್ತವೆ. ಈ ಎಲ್ಲ ಅಂಶಗಳೂ ಪ್ರೇರಣೆಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಅಗತ್ಯವಾಗಿವೆ.

ಸಾಮಾನ್ಯ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದರೆ ಗುರಿ ತಲುಪಲು ಮಾಡುವ ಧನಾತ್ಮಕ ಕಾರ್ಯ ಎನ್ನಬಹುದು. ಗುರಿಯು ನಾನಾ ವಿಧಾನಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಅವರ ಆಸಕ್ತಿಗನುಗುಣವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಕೆಲವರಿಗೆ ಹಣ ಗಳಿಸಲು, ಕೆಲವರಿಗೆ ಹೆಸರು ಮಾಡಲು, ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲು, . ಈ ರೀತಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಹೇಳಬಹುದು. ಆದರೆ ಇವುಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪ್ರೇರಣೆ ಅಗತ್ಯವಾಗಿ ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರೇರಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಹ್ಯ ಪ್ರೇರಣೆ ಮತ್ತು ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆ ಎಂದು ವಿಭಾಗ ಮಾಡಬಹುದು. ಬಾಹ್ಯ ಪ್ರೇರಣೆಯು ಪೋಷಕರು, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಗೆಳೆಯರು, ... ಮುಂತಾದವರಿಂದ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ. ಯಾವುದೇ ಪ್ರೇರಣೆ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲವಾಗಬೇಕಾದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರಬೇಕು. ಅದರ ಜೊತೆಗೆ ಸಮರ್ಪಕವಾದ ಪರಿಸರ/ಸನ್ನಿವೇಶ ರೂಪಗೊಂಡಿರಬೇಕು.

ಕನಸು ನನಸಾಗುವತ್ತ. . . .
ಕಂಡ ಕನಸುಗಳು ನನಸಾಗಬೇಕಾದರೆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಗುರಿಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರಬೇಕು. ಕಷ್ಟ, ಸವಾಲು, ನಿರುತ್ಸಾಹಗಳು ಕೆಲಸಾರಿ ಗೊಂದಲ ಸೃಷ್ಟಿಸಬಹುದು. ಅವು ನಮ್ಮ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ತಡೆಹಿಡಿಯುತ್ತವೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಜಗ್ಗದೆ ದೃಢಮನಸ್ಸುರಾಗಿ ತಾಳ್ಮೆಯಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ಮೆಟ್ಟಿನಿಲ್ಲಬೇಕು. ಅದಕ್ಕೆ ಯಾವ ರೀತಿ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವಿಧಾನಗಳಿಂದ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತೀರಿ ಎಂಬುದು ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವ ಪಡೆಯುತ್ತದೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹಿನ್ನೆಡೆ ಅಥವಾ ನಿರುತ್ಸಾಹ ಗೊಳಿಸುವ ಅಂಶಗಳೆಂದರೆ, ಪರೀಕ್ಷೆಯ

ಫಲಿತಾಂಶಗಳು, ಉನ್ನತ ವ್ಯಾಸಂಗಕ್ಕೆ ಸೇರಿದಾಗ, ಹಣಕಾಸಿನ ಮುಗ್ಧತೆ, ವೈಯಕ್ತಿಕ ಆಫಾತಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳು. ಇವುಗಳನ್ನು ಕೂಲಂಕಶವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವು ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ತೊಂದರೆ ಕೊಡುತ್ತವೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಹೆದರದ ಮುನ್ನುಗ್ಗುವ ಛಲ ಅಗತ್ಯವಾಗಿಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆ
ಪ್ರೇರಣೆಯು ವರ್ತನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸುತ್ತ ಯಶಸ್ವಿನತ್ತ ಸಾಗಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಬಾಹ್ಯ ಪ್ರೇರಣೆ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಅವಲಂಬಿತವಾಗದೇ, ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆ ಮೇಲೆ ನಿಲ್ಲುವಂತಾಗಬೇಕು. ಅದು ಕಠಿಣ ಹಾದಿಯಾದರೂ, ಹೆಚ್ಚು ಕಾಲ ಜೊತೆಗೆ ನಿಂತು, ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ನೀರೆರೆದು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದಿನ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆ ಹೆಚ್ಚು ಅಗತ್ಯವಾಗುತ್ತ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ.



ಡಾ.ಪರವೀಶ್ವರಯ್ಯ ನೊಪ್ಪಿಮಠ
ಶಿಕ್ಷಕರು
soppi.mata@gmail.com



ಸಾವಲುಗಳು ಪ್ರಮುಖವಾದವು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಮುಕ್ತ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕು. ಅವು ಅನಿರೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಮೂಲಭೂತ ಯೋಜನೆಗೆ ನೆರವಾಗುವಂತಿರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳಿಂದ ಗುರಿಸಾಧನೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ನೆರವಾಗುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಬೆನ್ನು ಮಾಡಬಾರದು.

ಧನಾತ್ಮಕ ಮನೋಭಾವ: ನಿಮ್ಮ ಮನೋಧೋರಣೆಯ ಮೇಲೆ ಸಾಧ್ಯ-ಅಸಾಧ್ಯಗಳು ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿರುತ್ತವೆ. ನಕಾರಾತ್ಮಕತೆಯು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಎಳೆಯುತ್ತಿರುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮದು ಸದಾ ಧನಾತ್ಮಕ ಮನೋಧೋರಣೆಯಾಗಿರಲಿ. ಇದರಿಂದ ಮುನ್ನುಗ್ಗಲು ಬೆಂಬಲ ಸಿಗುತ್ತದೆ.

ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಿ: ಯಶಸ್ವಿನತ್ತ ದೃಢವಾಗಿ ಸಾಗಿದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ತಡೆಯುವರಾರು? ಎದುರಾಗುವ ಕಷ್ಟ-ಕಾರ್ಪಣ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ಸ್ವರತೆಗಳು ಸೃಜನಾತ್ಮಕತೆಯತ್ತ ತೊಡಗಿಸುತ್ತವೆ. ಅದರಿಂದ ವಿನೂತನ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕ.

ಪರಿಸರ: ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಧನಾತ್ಮಕ ಅಂಶಗಳು ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿವೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಯೋಚಿಸಿ. ಅದು ಸ್ನೇಹಿತರ ವಲಯ ಅಥವಾ ಕುಟುಂಬದಲ್ಲಿ ಇರಬಹುದು. ಅತ್ತೀಯರು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಗೆಳೆಯರು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿನ ಹೊಸತನಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಒಳ್ಳೆಯವರ ಸಹವಾಸವೂ ಇಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಾಶಸ್ತ್ಯ ಪಡೆಯುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಜೊತೆ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಜೊತೆಗೆ ಮನರಂಜನೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಅದರಲ್ಲೂ ಜ್ಞಾನ ಸಿಗುವ ಮಸ್ತಕ, ಚಲನಚಿತ್ರ, ದೂರದರ್ಶನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳತ್ತ ಹೆಚ್ಚು ವಾಲುವುದು ಉತ್ತಮ.

ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ: ಒಂದು ಹಂತದ ಗೆಲುವನ್ನು ಪಡೆದಾಗ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇದು ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಒಂದು ಹಂತ ತಲುಪಿದಾಗ ಅಂದರೆ ಅದು ಸೋಲಿರಲಿ-ಗೆಲುವಿರಲಿ ಆಗ ಸ್ವಲ್ಪ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೀವು ನಡೆದ ಹಾದಿಯನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಬೇಕು. ಅದರಿಂದ ನಿಮಗೆ ಮುಂದಿನ ಹಾದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಬೆಳಕು ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಅದು ಯಶಸ್ಸಿನ ಒಂದು ಭಾಗವೆಂದರೆ ತಪ್ಪಲ್ಲ.

ಯಶೋಗಾಢಗಳಿಂದ ಸ್ಫೂರ್ತಿಪಡೆಯಿರಿ: ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದ ಮಹಾತ್ಮಗಾಂಧಿ, ಎಡಿಸನ್, ಅಬ್ಬುಲ್ ಕಲಾಂ. . . . ರಂತವರ ಹಾದಿಯನ್ನು ಓದಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಆ ಕಥೆಗಳ ಹಿಂದೆ 'ಸೋಲೆ ಗೆಲುವಿನ ಸೋಪಾನ' ಎಂಬ ತತ್ವವು ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಅವರಲ್ಲೂ ಸಂಕಟ, ತೊಂದರೆ, ಕಷ್ಟಗಳ ಸರಮಾಲೆಯನ್ನೆಲ್ಲಾ ಧೈರ್ಯದಿಂದ ಎದುರಿಸಿ ಮೇಲೆ ಬಂದಿರುತ್ತಾರೆ. ಚೀನಾದಲ್ಲಿ ಸಂಕಷ್ಟ ಎಂದರೆ ಒಂದು ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಸವಾಲು ಎಂದಾದರೆ, ಮತ್ತೊಂದು ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ಎಂದಿದೆ. ಇದು ನಮಗೂ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಮುಗಿಸುವ ಮುನ್ನ:

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಕನಸು ಕಾಣುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಬಹುತೇಕರು ಆ ಕನಸಿನ ಲೋಕದಲ್ಲೇ ವಿಹರಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಆ ಕನಸನ್ನು ನನಸು ಮಾಡಬೇಕೆಂದರೆ ಕಠಿಣ ಶ್ರಮ ಮತ್ತು ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಬದ್ಧತೆಗಳಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ. ಪ್ರಭಲವಾದ ಪ್ರೇರಣೆಯು ಸಾಮಾನ್ಯ ಮನುಷ್ಯರನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾಧಕರನ್ನು ಬೇರ್ಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಒಂದು ಕಡೆ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರು "ನಾವು ಏನು ಆಗಿದ್ದೇವೆ ಅದಕ್ಕೆ ನಾವೇ ಕಾರಣ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆ ಯಾಗಬೇಕಾದರೂ ಅದಕ್ಕೆ ನಾವೇ ಕಾರಣ. ನಮ್ಮನ್ನು ನಾವು ಬದಲಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಮಾರ್ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಶಕ್ತಿಯೇ ಕಾರಣ" ಎಂಬ ಮಾತುಗಳು ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆಯನ್ನು ಪ್ರಭಲವಾಗಿ ಪ್ರತಿಪಾದಿಸುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿರುವ ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆಯನ್ನು ಜಾಗೃತಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಯಶಸ್ಸನ್ನು ನಿಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.

ದೀಪಾವಳಿ ಸಡಗರದಲ್ಲಿ ಕಣ್ಣಿನ ಕಾಳಜಿ ಮರೆಯದಿರಿ



"ಪಂಚೇಂದ್ರಿಯಂ ನಯನಂ ಪ್ರಧಾಂ" ಪಂಚೇಂದ್ರಿಯಗಳಲ್ಲಿ ಕಣ್ಣುಗಳೇ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿರುವಂತೆ ಕಣ್ಣುಗಳ ರಕ್ಷಣೆಯು ಅಷ್ಟೇ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯ.
ದೃಷ್ಟಿಯಂತೆ ಸೃಷ್ಟಿ, ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿ ಸುಂದರ ಸೊಬಗನ್ನು ಕಾಣಲು ದೇವರು ದಯಪಾಲಿಸಿದ ಕಣ್ಣುಗಳ ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅತ್ಯವಶ್ಯ. ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬ ದೀಪಗಳ, ಸಿಹಿ ತಿನಿಸುಗಳ ಹಾಗೂ ಪಟಾಕಿಗಳ ಸಂಭ್ರಮ ಸಡಗರದ ಹಬ್ಬ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿಯಿಂದ ಆಗುವ ಕಣ್ಣಿನ ತೊಂದರೆಗಳು ಹಾಗೂ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ವಹಿಸೋಣ. ಅಂಶಗಳ ಪ್ರಕಾರ ದೊಡ್ಡವರಿಗಂತ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿಯಿಂದ ಶೇ.60 ಪ್ರತಿಶತ ಗಾಯಗಳಾಗುತ್ತವೆ ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಪಟಾಕಿ ಹಚ್ಚುವವರಿಗಿಂತ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ನೋಡುವವರಲ್ಲಿ ಶೇ.60 ತೊಂದರೆಗಳು ಹೆಚ್ಚು.

ಪಟಾಕಿ ಹಚ್ಚುವಾಗ ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಅಂಶಗಳು
- ಮನೆಯ ಒಳಗಡೆ ಯಾವುದೇ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಹಚ್ಚಬಾರದು
- ಹೊರಗಡೆ ವಿಶಾಲವಾದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಹಚ್ಚಬೇಕು. ಜನಸಂದಣಿ ಇಲ್ಲದ ಗುಡಿಸಲು ಬಣವಿ ಗೋಪಾಮಗಳು ಇಲ್ಲದ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಹಚ್ಚಬೇಕು.

- ಮಕ್ಕಳು ಪಟಾಕಿ ಹಚ್ಚುವಾಗ ಪಾಲಕರು ಗಮನಿಸಿ ತಕ್ಕದ್ದು
- ಕೈಯಲ್ಲಿ ಹಿಡಿದು ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಹಚ್ಚುವುದಾಗಲಿ, ಎಸೆಯುವುದಾಗಲಿ ಮಾಡಬಾರದು
- ಪಟಾಕಿ ಮೇಲೆ ಕಾಲಿ ಡಬ್ಬಗಳನ್ನು (ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್/ಗಾಜಿನ ಬಾಟಲಿಗಳು/ತಗಡು) ಇಟ್ಟು ಹಚ್ಚಬಾರದು
- ಉದ್ದವಾದ ಆಗರಬತ್ತಿಯನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು
- ಹತ್ತಿಯ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸುವುದು ಒಳ್ಳೆಯದು. ಬೆಂಕಿಯು ಬೇಗ ಹತ್ತುವ synthetic (nylon/rayan/silk) ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಬಳಸಬಾರದು
- ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಕೂದಲನ್ನು ಬೆನ್ನಾಗಿ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು
- ಹಚ್ಚಿದರು ಹತ್ತಲಾರದ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತೆ ಹಚ್ಚಬಾರದು
- use protection glasses (ರಕ್ಷಣಾತ್ಮಕ ಕನ್ನಡಕಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು)
- ಒಂದು ಬಕೆಟ್ ತುಂಬಾ ನೀರನ್ನು ತುಂಬಿಸಿಕೊಂಡು ಸಿದ್ಧವಾಗಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳತಕ್ಕದ್ದು

ತಿಸ್ಸಲಾರದಂತಹ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಹಾಕಬೇಕು
- ಉಳಿದಂತಹ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಿಗದಂತಹ ಜಾಗದಲ್ಲಿ ಇಡಬೇಕು (avoid kitchen, cylinder, ups battery areas)
ಪಟಾಕಿಗಳಿಂದ ಗಾಯವಾದಾಗ ಅನುಸರಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಧಾನ ಚಿಕಿತ್ಸೆ
- ಗಾಯವಾದ ಜಾಗವನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ತಂಪಾದ ನೀರಿನಿಂದ 10-20 ನಿಮಿಷಗಳವರೆಗೂ ತೊಳೆಯಿ ತಕ್ಕದ್ದು
- ಯಾವುದೇ ತರಹದ ಮುಲಾಮು, ಎಣ್ಣೆ, ಬೆಣ್ಣೆ, ಪುಡಿಯನ್ನು ಹಚ್ಚಬಾರದು
- ಗಾಯ ತೋಳದಾದ ಮೇಲೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾದ ತಂಪಾದ ಹತ್ತಿ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಹೊದಿಸಿರಿ. ಗಂಜಿನಂತಹ ಬಟ್ಟೆ ಬೇಡ ನಂತರ ವೈದ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆಯಿರಿ.

| ಡಾ. ಎಂ.ಮಂಜುನಾಥ್
ಕಣ್ಣಿನ ತಜ್ಞರು, ಸಾಯಿ ಅರವಿಂದ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಹೊಸಪೇಟೆ





10% BETTER EFFICIENCY

EASY TO OPERATE

LOW SERVICE COST

LIGHTER

0 TO 50° C

SERVICE EFFICIENCY

EXTENDED SERVICE INTERVALS

HEAVY DUTY AIR FILTER

HIGH RESELL VALUE



Grow Your Business
With Us

S.M.Traders & Services

9686663125 - 9686663132 - 9686413132



ಮೈಕೋ ನ್ಯೂಸ್

ಎಂಡಿಆರ್‌ಎಸ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಗಣಿತ ಶಿಕ್ಷಕ ಹುದ್ದೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯಡಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಗಂಗಾವತಿ ತಾಲೂಕಿನ ಹೇಮಗುಡ್ಡದ ಮೂರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ತಾತ್ಕಾಲಿಕವಾಗಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ಗಣಿತ ವಿಷಯದ ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕರ 01 ಹುದ್ದೆಗೆ ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಮಾಧ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಬೋಧಿಸಲು ಅತಿಥಿ ಶಿಕ್ಷಕರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದು, ಅರ್ಜಿಯಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಗಣಿತ ಶಿಕ್ಷಕರು (ಪಿ.ಸಿ.ಎಮ್) ಹುದ್ದೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಬಿ.ಎಸ್.ಸಿ, ಬಿ.ಎಡ್ ಮತ್ತು ಟಿ.ಇಟಿ ಕಡ್ಡಾಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರಬೇಕು. ನಿಗದಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ನವೆಂಬರ್ 16 ರೊಳಗೆ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ವಸತಿ ಶಾಲೆ ಆದುದರಿಂದ ಮಹಿಳಾ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೊದಲ ಆದ್ಯತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ನ.16 ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 02.30 ಗಂಟೆಗೆ ಮಾದರಿ ಬೋಧನೆಯೊಂದಿಗೆ ಮೆರಿಟ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಮೂರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆ, ಹೇಮಗುಡ್ಡ, ತಾ.ಗಂಗಾವತಿ, ಜಿ.ಕೊಪ್ಪಳ-583227, ಮೊ.ಸಂ:9620877536 ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು.

ಹುದ್ದೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ವೆಕ್ಷನ್‌ಗಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿಯಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ಅಭಿಯಾನದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಇರುವ ವಿವಿಧ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಲು ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅರ್ಜಿಯ ವಿವರ: ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜಕರು, ಜಿಲ್ಲಾ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಲಾಜಿಸ್ಟಿಕ್ಸ್ ಸಲಹೆಗಾರರು, ತಜ್ಞ ವೈದ್ಯರು, ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ತಂತ್ರಜ್ಞರು, ಭೌತಚಿಕಿತ್ಸಕರು, ಜಿಲ್ಲಾ ಸಲಹೆಗಾರರು, ಸಮಾಜಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕ್ಷೇಮಕೇಂದ್ರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಂಯೋಜಕರ ತಲಾ ಒಂದು ಹುದ್ದೆಗಳು, ಶುಶ್ರುಷಕಿಯರ 2 ಹುದ್ದೆಗಳು ಮತ್ತು 9 ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ (ಮೆಡಿಕಲ್ ಆಫೀಸರ್) ಹುದ್ದೆಗಳು ಖಾಲಿ ಇದ್ದು, ಅರ್ಹತೆ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಯ ವಿಜಯನಗರ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ [www.bhishakibhimini.org](http://www.bhishakibhimini.bhishakibhimini.org) ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುತ್ತದೆ.

ಹುದ್ದೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುಗೊಳಿಸುವುದು ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆಗೊಳಿಸುವುದು ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಂಘದ ನಿರ್ಧಾರದಂತಿರುತ್ತದೆ. ಆಯ್ಕೆಯ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಯಾವುದೇ ಬದಲಾವಣೆಯಾದರೂ ಅಯ್ಕೆ ಸಮಿತಿ ತೀರ್ಮಾನವೇ ಅಂತಿಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕೋವಿಡ್-19 ರಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದವರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. 6 ತಿಂಗಳವರೆಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದವರಿಗೆ ಶೇ.2 ರಷ್ಟು, 6 ತಿಂಗಳು 1 ದಿನದಿಂದ 12 ತಿಂಗಳವರೆಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದವರಿಗೆ ಶೇ.4 ರಷ್ಟು, 12 ತಿಂಗಳು 1 ದಿನದಿಂದ 18 ತಿಂಗಳವರೆಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದವರಿಗೆ ಶೇ.6 ರಷ್ಟು, 18 ತಿಂಗಳು 1 ದಿನದಿಂದ 24 ತಿಂಗಳವರೆಗೆ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದವರಿಗೆ ಶೇ.8 ರಷ್ಟು ಕೃಷಾಂಕವನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಯಲ್ಲಿ ಪಡೆದ ಅಂಕಗಳ ಶೇಕಡೆ ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್-19 ಸೇವಾ ಅನುಭವ ಕೃಷಾಂಕವನ್ನು ಒಟ್ಟುಗೂಡಿಸಿ ಮೆರಿಟ್ ಲಿಸ್ಟ್ ಅನ್ನು ತಯಾರಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಹೊಸ ರೋಸ್ಟರ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ತಜ್ಞ ವೈದ್ಯರು ಮತ್ತು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ತುಂಬುವವರೆಗೆ ನೇರ ಸಂದರ್ಶನ ಮೂಲಕ ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗುವುದು.

ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಹುದ್ದೆಯ ಕುರಿತು ಹುದ್ದೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಪಡೆದು, ತಮ್ಮ ಇತ್ತೀಚಿನ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಆಕೃತಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರವನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಿ, ಅಗತ್ಯ ಫಾಬಿಲಿಟಿಗಳ ದೃಢೀಕೃತ ಪ್ರತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ನ.23 ರೊಳಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಸರ್ವೆಕ್ಷನ್‌ಗಾರಿ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನಿಷೇಧಿತ ಪಟಾಕಿಗಳ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು, ಮಾರಿದ್ರೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ

ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಖಡಕ್ ಸೂಚನೆ | ಶಬ್ದ ಮಾಲೀನ್ಯದಿಂದ ಜೀವ ಸಂಕುಲಗಳ ಮೇಲೆ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿ, ಸಿಡಿಮದ್ದುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಬಳಕೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ಎಸ್.ದಿವಾಕರ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷವೂ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಸಂಪ್ರದಾಯಿಕವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬವನ್ನು ದೀಪಗಳನ್ನು ಬೆಳಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಆಚರಿಸಿ ಮನಸ್ಸಿನ ಕತ್ತಲನ್ನು ಹೊರದೂಡಿ ಬೆಳಕಿನಡೆಗೆ ಸಾಗುವ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು.

ಆದರೆ ಇತ್ತೀಚಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅಧುನಿಕ ಭರಾಟೆಯಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಸಿಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ರೀತಿ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಸಿಡಿಸುವುದರಿಂದ ವಾಯು ಮಾಲಿನ್ಯ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಶಬ್ದ ಮಾಲಿನ್ಯದಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಮತ್ತು ಜೀವ ಸಂಕುಲಗಳ ಆರೋಗ್ಯದ ಮೇಲೆ ದೇವದಾಂತ್ಯದ ಪರಿಣಾಮ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿರುವುದು, ದೇಶದಾದ್ಯಂತ ನಡೆಸಿದ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ಸಾಬಿತವಾಗಿದೆ. 2018ರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಸಿರು ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಆದೇಶದಂತೆ ಸಿ.ಎಸ್.ಐ.ಆರ್-ಎನ್.ಇ.ಇ.ಆರ್.ಐ ಇವರು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಉಪಯೋಗಿಸುವಂತೆ ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯವು 2018ರ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 23 ಮತ್ತು 31ರಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

2023ರ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ದಿನಗಳಂದು ಪಟಾಕಿಗಳಿಂದಾಗುವ ಶಬ್ದ ಮತ್ತು ವಾಯು ಮಾಲಿನ್ಯವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ಆದೇಶದಂತೆ ವಿವಿಧ ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಗ್ನಿ

ಶಾಮಕ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿ, ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆರೋಗ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಹಶೀಲ್ದಾರ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿ, ಪೊಲೀಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಅಸಕ್ತ ನಾಗರಿಕರು ಹಾಗೂ ಸ್ಥಳೀಯ ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಕಾರ್ಯಪಡೆಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ, ತಮ್ಮ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಪಟಾಕಿ ಮಾರಾಟಗಾರರ ಗೋಧಾಮುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಯಲ್ಲದೇ ಇನ್ನಾವುದಾದರೂ ನಿಷೇಧಿತ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಇಡೀ ಗೋಧಾಮನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿತ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಯನ್ನು ಹೂಡಬೇಕು.

ಎಲ್ಲಾ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳ ಮೇಲೆ ಹಾಗೂ ಅವುಗಳ ಪ್ಯಾಕೆಟ್ ಮೇಲೆ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಯ ಚಿಹ್ನೆ ಹಾಗೂ ಕ್ಯಾ.ಆರ್.ಕೋಡ್ ಸಹಾ ಇರುತ್ತದೆ. ಈ ಚಿಹ್ನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಖಚಿತ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಚಿಹ್ನೆ ಇಲ್ಲದ ಪಟಾಕಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಎನಿಸುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಬೇಕು. ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಮಳಿಗೆಯಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸುವವರು ಹಾಗೂ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವವರು ಮತ್ತು ಏಜೆಂಟ್ ಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಅನುಮತಿ ನೀಡುವುದು. ಯಾವುದೇ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳ ಪ್ಯಾಕೆಟ್ ಗಳನ್ನು ರ್ಯಾಂಡಮ್ ಆಗಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ, ನಿಗದಿತ ವಿಧಿ ವಿಧಾನಗಳ ಮೂಲಕ ಅವುಗಳ ಶಬ್ದ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಮಾಪನ

ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿಗದಿತ ಗುಣಮಾಪನಗಳಿಗೆ ಸರಿಹೊಂದದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅವುಗಳನ್ನು ಸಹಾ ಕೂಡಲೆ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಬೇಕು ಹಾಗೂ ಇವುಗಳನ್ನು ಬಳಸುವಾಗ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಣಿ, ಪಕ್ಷಿಗಳು, ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ವೃದ್ಧರಿಗೆ ತೊಂದರೆಯಾಗದಂತೆ ಬಳಸಬೇಕು.

ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಲಯದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳ ಕುರಿತಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಮತ್ತು ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳೀಯ ಆಸ್ತು ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಾವುದೇ ನಿಷೇಧಿತ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಸ್ಫೋಟಿಸುವಂತಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಬಳಸುವಂತಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲಾ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆ

ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸ್ ಇಲಾಖೆಗಳು ಇದನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಪಾಲಿಸಬೇಕು. ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಕುರಿತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸ್ಥಳಗಳಾದ ರೈಲ್ವೆ ನಿಲ್ದಾಣ, ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಕರಪತ್ರ, ಭಿತ್ತಿಪತ್ರಗಳನ್ನು ಹಂಚುವ ಮೂಲಕ, ವಿಡಿಯೋ ಮತ್ತು ಆಡಿಯೋ ಮುಖಾಂತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸ್ಥಳೀಯ ಟಿವಿ ಹಾಗೂ ರೇಡಿಯೋ ಮುಖಾಂತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬ ಆಚರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ, ದೀಪಾವಳಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನೆಯಾಗುವಂತಹ

ಪುನಶ್ಚಾವಣೆ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಜರುಗಿಸಲು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ನಿಷೇಧಿತ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಸಾಟಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಲ್ಲಿ ಕೂಡಲೇ ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯವರಿಂದ ರಾಜ್ಯದ ಗಡಿಗಳಲ್ಲಿರುವ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ತನಿಖಾ ತಾಣಗಳ ಮುಖಾಂತರ ನಿಷೇಧಿತ ಪಟಾಕಿಗಳು ಹಾಗೂ ಸಂಬಂಧಿತ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹಾಗೂ ಸಾಟಿ ಮಾಡುವ ವಾಹನವನ್ನು ಸಾರಿಗೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಮುಟ್ಟುಗೋಲು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಇಲಾಖೆಗಳ ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿ, ಸಿಡಿಮದ್ದುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಬಳಕೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಹಾಗೂ ನಿಯಮ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಅನಧಿಕೃತವಾಗಿ ತಯಾರಿ ಅಥವಾ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ಜರುಗಿಸಲು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಎಲ್ಲಾ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಈ ಮೂಲಕ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಅಧಿಸೂಚನೆಯಂತೆ ನಗರ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಿಷೇಧಿತ ಪಟಾಕಿ, ಸಿಡಿಮದ್ದುಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ಬಳಕೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಮತ್ತು ನಿಷೇಧಿಸುವುದನ್ನು ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾ ನಗರಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಕೋಶದ ಯೋಜನಾ ನಿರ್ದೇಶಕರನ್ನು ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

ಕನ್ನಡಿಗರ ಅಭಿಮಾನ ಬರಿ ಮಾತಾಗದಿರಲಿ ಬಳಕೆಯಾದರೆ ಮಾತ್ರ ಕನ್ನಡ ಉಳಿಯಲಿದೆ

ಸಾಹಿತಿ ಡಾ.ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ರುಮಾಲೆ ಹೇಳಿಕೆ | ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯು ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರಮುಖ ಐದು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ: ಪೂರ್ವ ಶಿಲಾಯುಗದಷ್ಟು ಹಳೆಯ ಕುರುಹುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯು ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರಮುಖ ಐದು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿಜಯನಗರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ.ಮೃತ್ಯುಂಜಯ ರುಮಾಲೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ನಗರದ ವಿಜಯನಗರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸುವರ್ಣ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಸುವರ್ಣ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಭಾವಗೀತೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಎನ್ನುವ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾವೇರಿಯಿಂದ ಗೋದಾವರಿಯವರೆಗೆ ಇದ್ದ ನಾಡು, ಕರ್ನಾಟಕವಾಗಿತ್ತು. ಈಗ ಗೋದಾವರಿ ಇದ್ದಲ್ಲಿ, ಕಾವೇರಿ ನಿರು ಸಹ ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ದೊರಕದೇ ಇರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಇದೆ. ಕನ್ನಡಿಗರೇ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬಳಸದೇ ಇರುವುದರಿಂದ ಗೋದಾವರಿಯಿಂದ ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿ ತೀರದವರೆಗೆ ಕನ್ನಡ ಬಂದು ನಿಂತಿದೆ. ಇದು ಕೃಷ್ಣಾ ನದಿದಾಟ ತುಂಗಭದ್ರೆಗೆ ಬಂದು ನಿಂತರೂ ಅಶ್ವರ್ಯಪಡಬೇಕಿಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡದ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಕಳೆಯುತ್ತಾ ಹೋದರೆ, ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರೇ



ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಾಡು-ನುಡಿಯ ಅಭಿಮಾನವನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಜಂಬುನಾಥ ಹೆಚ್.ಎಂ.ಮತ್ತು ಜಿ.ಯಶಸ್ವಾಮಿ ಬರೆದ ಕವನಗಳು ಹೊರನಾಡಿಗೂ ತಲುಪುವಂತಿವೆ ಎಂದರು. ವಿಜಯನಗರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಸುಂಡಿ ಬಿ. ನಾಗರಾಜಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಕೈ ಎತ್ತು ನಿನ್ನ ಕೈ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷವಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಕವಿವಾಣಿಯಂತೆ, ಕನ್ನಡಿಗರು ಪರಭಾಷೆಯ ವ್ಯಾಮೋಹಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿ ಅವರ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಕಲಿಯಲು ಹೋಗುವ ಬದಲು, ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡದ ಹಿರಿಮೆ-ಗೌರವ ಬಗ್ಗೆ

ಅಭಿಮಾನವನ್ನಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬೆಳೆಯಬೇಕು. ಮುಂದಿನ ನಮ್ಮ ಪೀಳಿಗೆಗೂ ಕನ್ನಡದ ಅಭಿಮಾನ ಬರುವಂತೆ ಬೆಳೆಸಬೇಕು ಎಂದರು. ವಿಜಯನಗರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಮಧುರಚನ್ನ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಹಿರೇಮಠ ಮತ್ತು ಕೊಟ್ಟೂರಿನಕೋಟ್ಯಾಚಾರ್ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿದ್ದರಾಮ ಕಲ್ಹರ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿಜಯನಗರ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಟಿ.ಸುಭಾಷ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಅತ್ತಿನಿ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಕೆ.ಬಿ.ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ಹೊಸಪೇಟೆ ಕನ್ನಡಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಸಂಚಾಲಕ ಪಿ.ವಿ.ವೆಂಕಟೇಶ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಜಿ.ಹೆಚ್.ಎಂ. ತಿಪ್ಪೇಶ್, ಭೂಮಿಕಾ ಗಡಾದ, ನಿರ್ಮಲಾ ನೀಲಿ ಭಾವಗೀತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತ ಪಡಿಸಿದರು. ಜಂಬುನಾಥ ಹೆಚ್.ಎಂ. ರಚಿಸಿದ ಕಲಿಯಲಿ ಕನ್ನಡ ಕಂದಮ್ಮಗಳು ಎನ್ನುವ ಭಾವಗೀತೆ ಹಾಗೂ ಜಿ. ಯರಿಸ್ವಾಮಿ ಇವರ ಅಪ್ಪಾ ಎನ್ನುವ ಎರಡು ಭಾವಗೀತೆಗಳು ಯೂಟ್ಯೂಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಂಡವು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅತ್ತಿನಿ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಮೂಹ ನೃತ್ಯ ನೆರವೇರಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಸಮೂಹ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಪನ್.ನಾಗರಾಜ ನಿರ್ಮಹಿಸಿದರು.

ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬ ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿಯಾಗಿ ಆಚರಿಸಿ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ: ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿಯನ್ನಾಗಿಸಿ ಆಚರಿಸುವಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿಯ ವಿಜಯನಗರ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಕಚೇರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಸ್.ಸಿ.ಸುರೇಶ್ ಅವರು ಮನವಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರತಿ ವರ್ಷದಂತೆ ಈ ಬಾರಿಯೂ ಬೆಳಕಿನ ಹಬ್ಬ ದೀಪಾವಳಿಯನ್ನು ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಬಳಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಆಚರಿಸಿ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು. ಜಿಲ್ಲಾ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಪಟಾಕಿಗಳ ಮಾರಾಟ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಕುರಿತು ಈಗಾಗಲೇ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಅವಕಾಶವಿದ್ದು, ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಅವುಗಳ ಪ್ಯಾಕೆಟ್ ಮೇಲೆ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಯ ಚಿಹ್ನೆ ಕ್ಯಾಲ್ಕೂಲೇಷನ್ ಇರುವ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಬೇಕು. ಸುಸ್ಥಿ ಕೋರ್ಸ್ ಆದೇಶದಂತೆ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳ ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಉಳಿದ ಪಟಾಕಿಗಳನ್ನು ಬಳಕೆ ಮಾಡಬಾರದು. ರಾತ್ರಿ 8 ರಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿ ಸಿಡಿಸಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ದೀಪಾವಳಿ ಹಬ್ಬದ ಆಚರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹಸಿರು ಪಟಾಕಿಗಳು ಮಾತ್ರ ಬಳಸಬೇಕು.

ಸುತ್ತ ಮುತ್ತ ಕುಂದು-ಕೊರತೆ

ನಿಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆ ಕೊರತೆ, ಮಳೆ ಹಾನಿ ನೀವು ಕಣ್ಣಾರೆ ಕಂಡಿದ್ದೀರಾ? ಹಾಗಾದರೆ ತಡವೇಕೆ ? ಕೂಡಲೇ ಫೋಟೋ ಕ್ಲಿಕ್ಕಿಸಿ, ವಿಡಿಯೋ ಮಾಡಿ, ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯದೊಂದಿಗೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಪತ್ರಿಕೆ ವಾಟಿಕ್ ನಂಬರ್ ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ. ಸಂಬಂಧಿಸಿದವರ ಗಮನಕ್ಕೆ ತರುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಮಾಡಲಿದೆ.

M:9448633038
hampitimes@gmail.com

ಕುಂಭದ್ರಾ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ



Table with dam water level statistics: ಶುಕ್ರವಾರ : 10-11-2023, ಗರಿಷ್ಠ ಮಟ್ಟ 1633 ಅಡಿ, ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ 1602.96 ಅಡಿ, ಒಳ ಹರಿವು 6190 ಕ್ಯೂಸೆಕ್, ಹೊರ ಹರಿವು 9362 ಕ್ಯೂಸೆಕ್, ಇಂದಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ 25.589 ಟಿಎಂಎ, ಗರಿಷ್ಠ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ 105.788 ಟಿಎಂಎ.

ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರಾಗೃಹದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ದಿನಾಚರಣೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರಾಗೃಹದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರಾಗೃಹ ಕೊಪ್ಪಳ ರವರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಚಾನಲ್. Includes QR code and WhatsApp channel information.

freshies fruit Ice Creams. Advertisement for fresh fruit ice creams with contact number 7036030603.

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್. Advertisement for the newspaper with website and epaper links.

ಓದುಗರ ಗಮನಕ್ಕೆ. Advertisement regarding educational institutions and courses.

ಕರುನಾಡ ಭಾಷೆ, ನೆಲ, ಜಲ ಉಳಿವಿಗೆ ಕನ್ನಡಿಗರು ಕಂಕಣ ಬದ್ಧರಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬೇಕು

ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮರ ಸೇನೆ ಸಂಘಟನೆಯ ತಾಲೂಕು ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಸಾಹಿತಿಗಳಾದ ಅಂಜನಾ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಹೇಳಿಕೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೂವಿನಹದಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ನಾಡು-ನುಡಿಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಕನ್ನಡಿಗರು ಕಂಕಣ ಬದ್ಧರಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬೇಕೆಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮರ ಸೇನೆ ಸಂಘಟನೆಯ ತಾಲೂಕು ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಸಾಹಿತಿಗಳಾದ ಅಂಜನಾ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.



ಹಲವಾರು ಸಮಾಜಮುಖಿ ಕೆಲಸ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದೆ ಎಂದರು. ಮಲ್ಲಿಗೆ ಯೋಗ ಚಾರಿಟೇಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ ಕೊಟ್ಟೇಲ್ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ವೈಭಾಗ್ಯ ದೇವಿ, ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮರ ಸೇನೆ, ಶ್ರೀಮತಿ ದೀಪ, ನಾಗವೇಣಿ ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ತಾಲೂಕು ಮಹಿಳಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಬಿ. ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷೆ, ಆಶಾ ಜಿ. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಮರ ಸೇನೆ ಸಂಘಟನೆಯ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಡಿ. ಮುಕುಂದ ಗೌಡ, ತಾಲೂಕು ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಡಿ ಎಂ ಗುರುಮೂರ್ತಿ ಸ್ವಾಮಿ, ಬಂಜಾರ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗೋಪಿ ನಾಯ್ಕ, ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಘಟನೆಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.

ಸರ್ಕಾರ-ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ರೈತರ ಜೊತೆಗಿದ್ದ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ ಹೇಳಿಕೆ | ರೈತರಿಗೆ ಸಾಂತ್ವಾನ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳ್ಳಾರಿ ಈ ಬಾರಿಯ ಮುಂಗಾರು ಮಳೆ ಕೈಕೊಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ರೈತಾಪಿ ವರ್ಗ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸಿಲುಕಿದೆ. ಯಾರೂ ಅತಂಕ ಪಡಬಾರದು. ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ರೈತರ ಜತೆಗಿದ್ದ ಎಂದು ಯುವ ಸಬಲಿಕರಣ, ಕ್ರೀಡೆ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ ಹೇಳಿದರು.



ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 2,300 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮೋಸಿನ ಕಾಯಿ, ಹತ್ತಿ ಬೆಳೆ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಮುಂಗಾರು ಮಳೆ ಕೈಕೊಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ ಬೆಳೆ ಒಣಗಿದೆ, ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಬೆಳೆ ರೋಗ ಅಂಟಿದೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಎನ್.ಡಿ.ಆರ್. ಎಫ್ ತಂಡವು ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ್ದು, ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕೆ.ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅಮರ ಸಚಿವರಿಗೆ ಗಮನಕ್ಕೆ ತಂದರು.

ಬರ ಅಧ್ಯಯನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಭೆ ಮುಖ್ಯ ಮಂತ್ರಿಗಳ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ, ಜಿಲ್ಲೆಯ 5 ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಬರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಅಂದಾಜಿಸಿ, ಇದೇ ತಿಂಗಳ ನ.15 ರೊಳಗಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಚಿವ ಬಿ.ನಾಗೇಂದ್ರ ಅವರು ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಹೇಳಿದರು.

ಬೆಳೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ನಿಗದಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 4,43,000 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಭೂಮಿ ಸಾಗುವಳಿ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿದ್ದು, ಈ ವರ್ಷದ ಮುಂಗಾರು ಮಳೆ ಅಭಾವದಿಂದ ಕೇವಲ 2,78,227 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆಯಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ 573 ಮಿ.ಮೀ ವಾಡಿಕೆ ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದು, ಕೇವಲ 261 ಮಿ.ಮೀ ಪ್ರಮಾಣದಷ್ಟು ಮಳೆಯಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಈಗಾಗಲೇ ಕೇಂದ್ರ ಬರ ಅಧ್ಯಯನ ತಂಡವು ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದೆ. ಎನ್.ಡಿ.ಆರ್. ಎಫ್ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಅನ್ವಯದಂತೆ 1 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದ ಖುಷ್ಕಿ ಬೆಳೆಗೆ ರೂ.8,500 ಪರಿಹಾರ, 1 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದ ನೀರಾವರಿ ಬೆಳೆಗೆ ರೂ.17,000 ಪರಿಹಾರ, 1 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದ ಬಹುವಾರ್ಷಿಕ ಬೆಳೆಗೆ ರೂ. 22,000 (ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ) ಪರಿಹಾರ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಎಂದು ಸುದ್ದಿಗೊಳಿಸಿ ಸಚಿವ ನಾಗೇಂದ್ರ ವಿವರಿಸಿದರು.

ಸಿ.ಸಿ ರಸ್ತೆ ಕಳಪೆ ಕಾಮಗಾರಿ ರಸ್ತೆ ತಡೆದು ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಜಂಬುಲಿಂಗನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಹಾದುಹೋಗಿರುವ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ-ದಾವಣಗೆರೆ ಸಿ ಸಿ ರಸ್ತೆಯು ಅತ್ಯಂತ ಕಳಪೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದು, ರಸ್ತೆಯ ಪಕ್ಕದ ನಿವಾಸಿಗಳು ದೂಳಿನಿಂದ ಕಿರಿ ಕಿರಿಯಾಗಿ ತುಂಬಾ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿದೆ.

ಪುಟ್ಟರಾಜ ಗವಾಯಿಗಳ ಶಿಷ್ಯ ಡಾ. ಹನುಮಣ್ಣ ನಾಯಕ ದೊರೆ ಇನ್ನಿಲ್ಲ ಕನ್ನಡ ವಿವಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಂದ ಸಂತಾಪ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ: ಹಿಂದೂಸ್ತಾನಿ ಸಂಗೀತವನ್ನು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ರೂಢಿಸಿಕೊಂಡು ಸಂಗೀತ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮಹತ್ತರ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ಡಾ. ಹನುಮಣ್ಣ ನಾಯಕ ದೊರೆ ನಿಧನರಾಗಿರುವುದು ಸಂಗೀತ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ತುಂಬಲಾರದ ನಷ್ಟ ಎಂದು ಕನ್ನಡ ವಿವಿ ಕುಲಪತಿ ಡಾ. ಡಿ.ವಿ.ಪ.ರ.ವಂಶಿವ'ವೂರ್ತಿ ಸಂತಾಪ ಸೂಚಿಸಿ ನುಡಿ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

PM SHRI KENDRIYA VIDYALAYA HOSAPETE Skill Hubs under Skill Initiative (SHI). Advertisement for a skill course with contact information.